

Отзыв научного руководителя

на диссертацию Карамхудоева Халима Елчибековича на тему «Геоэкологические условия и перспективы развития экологического туризма в горных регионах (на примере ГБАО Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.36 – геоэкология.

Актуальность темы диссертационного исследования, выполненного Карамхудоевым Халимом Елчибековичем, обусловлена нерешенностью многих вопросов формирования и развития экологического туризма с учетом особенностей горного региона, анализа природных, социально-экономических, культурных, исторических и рекреационных ресурсов с целью развития экологического туризма; оценка возможностей природоохранных территорий ГБАО в целях развития экологического туризма; определение основных направлений и проблем развития экологического туризма на территории ГБАО; остаются недостаточно изученными, что определил актуальность темы настоящего исследования, ее теоретическую и практическую значимость в развитии экологического туризма в Таджикистане.

Научная ценность работы заключается в том, что автором впервые обобщены и проанализированы результаты эколого-туристических исследований природы Памира (ГБАО) в рамках геоэкологии, выявлены возможности их использования в целях экологического туризма на территории ГБАО, а также определены основные направления (преимущества, недостатки, возможности и угрозы) развития экологического туризма на территории ГБАО.

Результаты предложенные для рассмотрения работы могут быть использованы при подготовке концепций, планов и программ развития регионов, организациями в сфере природопользования и охраны окружающей среды, разработке нормативных документов, регулирующих режим труда и отдыха в горных условиях, а также в преподавании таких дисциплин, как экология, экологический туризм и география туризма в ВУЗ-ах республики.

Выводы и рекомендации в определенной мере способны помочь повысить эффективность регионального туризма и определить дальнейшее направление научных исследований в этой области. Некоторые положения работы могут быть использованы в лекционных и семинарских курсах на факультетах Хороского государственного университета им. М. Назаршоева. Экономическая значимость полученных результатов заключается в том, что в целом диссертационная работа может послужить основой инвестиционного

проекта по устойчивому развитию экологического туризма в горных регионах Таджикистана.

Разработанные в диссертационном исследовании научные, научно-методические и практические подходы к решению поставленных в работе задач позволяют успешно решать вопросы эффективного развития экологического туризма в горных регионах РТ.

Научные выводы и практические рекомендации, сделанные Карамхудоевым Х.Е. на основе анализа работ отечественных и зарубежных ученых в области организации и управления экотуристической деятельности на территории ГБАО РТ, достоверны и обоснованы. В связи с этим можно утверждать, что диссертационное исследование, выполненное Карамхудоевым Х.Е., имеет высокую научную и практическую значимость. В процессе работы над диссертацией автор проявил настойчивость, умение самостоятельно решать задачи, поставленные в исследованиях, обосновал собственный взгляд на решение целого ряда вопросов, связанных с качеством и безопасностью формирования и развития экотуризма в горных регионах РТ. В диссертационном исследовании, Карамхудоев Х.Е. использовал свой богатый опыт работы в сфере формирования и развития экотуризма в ГБАО.

Выполненное Карамхудоевым Х.Е. диссертационное исследование отвечает существующим требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней как научно-квалификационных работ, в которой содержится решение задачи, имеющей существенное прикладное народнохозяйственное значение. Выполненное исследование характеризуется высоким качеством исполнения, продуманностью и обоснованностью результатов, а Карамхудоева Х.Е. можно охарактеризовать как сформировавшегося научного исследователя. Всё вышесказанное позволяет сделать вывод о соответствии полученных Карамхудоевым Х.Е., научных результатов искомой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.36 – геоэкология.

Научный руководитель,

декан биологического факультета XoГУ им. М.Назаршоева,

доктор биологических наук, профессор Мамадризохонов А.А.

Подпись А.А. Мамадризохонова подтверждаю
начальник управления кадров и специальных работ

XoГУ им. М.Назаршоева



Шабдолов К.